



“东席漫读”阅享会第三场

听季全保讲述潞城地区民俗与风俗

4月23日下午,“东席漫读”阅享会常州经开区品牌阅读分享第三场活动在潞城书院举行。本期阅享会邀请了江苏省民俗学会副会长季全保先生作为嘉宾,季老师以《潞城地区的民间民俗与风俗》为主题,与市民进行现场交流。本次活动由常州经开区新时代文明实践中心指导,常州经开区党群工作部主办,潞城街道办事处、现代快报协办。

据了解,2022年起,潞城街道对常州市第七批市级文物保护单位——太平庵进行提升改造,将古典风貌与时尚体验有机融合,逐步建设成为文旅新地标——潞城书院。活动现场,潞城书院正式揭牌,除文旅基建外,潞城书院还将作为经开区书画协会创作基地、关工委校外辅导站活动点以承担更多礼俗培养、学习成长功能。

当天,“遇见潞城·悦读美好”2023年全民阅读推广活动全面启动。作为潞城街道推出全民阅读品牌,今年街道将持续深化品牌内涵,以第二季“书香觅风雅”读书季倡导全民阅读,推进书香潞城建设。引领阅读、分享阅读、推广阅读,方能将蕴藏在书中的智慧挖掘出来,将蕴藏的人生哲理表达出来,活动现场,潞城街道行政审批局局长卢宝柱等10人被特聘为“领读人”代表。

在大咖分享环节,季全保全程用常州方言作讲座,他介绍:潞城是常



季全保讲述潞城地区的民俗与风俗 邹嘉丞摄

州东部的代表性地区,最早可见的文字记载在宋代咸淳年间的《毗陵志》。传说古时由山西省潞城县迁来,但尚未发现相关历史文献记载。另有说法称潞城之名源于地形,据《说文解字》解释,“潞”为浸,即水淹没或可灌溉的水里;“城”为盛民,合起来即是可灌溉之水利用以滋万民。

季全保从民俗、名人、文物、诗词四个方面介绍了潞城。从传统民俗与市井风俗的分类;节日、岁月、节令;风俗轶闻、饮食、名人故事;潞城民俗风情与市井老手艺四个方面漫谈常州民俗文化。

他介绍,民俗是老百姓的生存状态,衣食住行、婚丧喜庆、礼尚往

来、方言歌谣、戏曲滩簧、姓氏宗亲、传统信仰、地方特色都是民俗。而语言、行为、心意特征是民俗特征传承的三要素。他倡导年轻人多说方言,多了解家乡的特色文化,从而保护地方特色,传承当地文化,做到文化上的“不忘初心”。

季全保还介绍了常武地区民间传统习俗,在传统重要节日中,常武地区都有别具特色的民俗活动,如正月初三侍灵官、唱春,正月初五请财神,二月初一太阳节、二月十二花朝节、二月十八凶神节等。从他的口中,在场的一众市民听众都感受到了常州传统文化的独特魅力。

陆杰文 陈云龙

常州汽车站太湖湾音乐节免费直通车

第六届太湖湾音乐节将于4月29日至5月2日在嬉戏谷举办。为方便广大市民参与活动,常州汽车站特推出免费直通车服务。

直通车发车地点分别在常州汽车客运站、地铁常州科教城南站2号出口。音乐节期间,常州汽车客运站

每天9:00至15:00流水发车,地铁常州科教城南站2号出口每天9:40至14:00流水发车,车辆直达太湖湾客运站(嬉戏谷)。21:30至22:30从太湖湾客运站回程。咨询电话:0519-88801675。

常运宣 葛小林

消防支队联手医院开展“体检式”检查

为强化医疗机构消防安全管理工作,有效防范和遏制医疗机构各类火灾事故发生,连日来,常州市消防救援支队深入辖区各医院开展消防安全检查,加强医院日常消防工作管理,实地指导,帮扶医院在人防、技防、物防措施上落实到位。

据悉,消防监督员重点检查了单位的消防安全管理制度落实情况,门诊部、住院部等消防安全重点部位的疏散通道、安全出口是否畅通,消防安全疏散指示标志、应急照明灯、消火栓设置是否符合规定,消防设施是否正常联动,消防控制室控制设备正常运行情况,控制室值班员是否持证上岗并保持在岗在位等情况。并现场抽查了医护人员是否熟练使用消防器材、

熟悉掌握应急逃生疏散流程。针对检查中发现的问题,监督员现场要求医院相关负责人立即进行整改,并提出具体整改意见。

立足医院实际,检查人员对消防安全预案和消防安全管理制度给出了相应指导调整,建议医院增加消防培训和疏散逃生演练频次,加强消防设施的维护保养,切实提高医护人员消防安全意识,确保病人和医护人员的人身安全。针对医院人员流动性大、伤病患者多、人员自防自救能力较弱等特点,监督员还向医务工作者发放了宣传单,重点提示住院部、医药库、门诊部等消防安全重点部位的防火检查要点,确保消防安全入脑入心。

李潇 葛小林

小作坊里生产“名牌”灯泡,判了

将普通型号灯头、灯泡组合安装,再贴牌“飞利浦”和“欧司朗”进行二次包装,7万余只假冒名牌灯泡从小作坊“诞生”,后销往市场。近日,该起非法制造注册商标标识案在武进法院开庭审理。

2022年3月2日,武进警方接到举报称有人在某电商购物网站上销售假冒的“飞利浦”品牌汽车灯泡。报案人飞利浦公司委托代表邹先生称,自己任职的公司受飞利浦品牌方委托,维护品牌在中国境内的知识产权。2020年7月起,公司员工在某电商购物网站上发现,一家汽车用品旗舰店长期销售飞利浦品牌的汽车灯泡。他们从店铺网购了多个产品,经品牌方鉴定均为假货,店铺内疑似“飞利浦”品牌的灯泡销售量已达4000余件。2022年6月14日,警方将嫌疑人李铭(化名)抓获,现场查获假冒飞利浦、欧司朗品牌的多种型号灯泡共计7万余只。

经查,李铭从多年前就开始做汽车灯泡的生意,对该行业比较熟悉。他发现“飞利浦”和“欧司朗”

等知名品牌的灯具具有一定的市场,也有客户上门订单。2022年2月开始,李铭从一电器厂订购印有“PHILIPS”(飞利浦)和“OSRAM”(欧司朗)商标的灯泡,从一包装经销商处订购印有“PHILIPS”(飞利浦)和“OSRAM”(欧司朗)标识的包装盒,再将灯泡和包装交由他人组装成品,销往市场。至2022年6月案发,李铭纠集他人制造假冒“飞利浦”和“欧司朗”品牌的灯泡数量达11万只,非法经营数额超13万元,违法所得共计1万余元。

武进法院审理后认为,被告人李铭未经授权在汽车灯泡上使用他人注册商标,以整体灯泡作为商品对外出售,情节严重,其行为已构成假冒注册商标罪;李铭纠集他人伪造、擅自制造他人注册商标的标识,数量达11万只,情节特别严重,综合上述两个行为,依据刑法原理,应从一个重罪,以非法制造注册商标标识罪定罪。最终,判处其有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金3万元。

武法官 陈云龙

“晓声书屋”亮相郑陆

近日,以郑陆镇本土著名作家高晓声命名的“晓声书屋”,在郑陆镇新时代文明实践所亮相,成为该镇又一处特色阅读阵地和文明乡村振兴新地标。

“‘晓声书屋’是立足本土特色文化打造的公共阅读空间。”郑陆镇党委书记李汉田表示,“这里以‘高晓声文化空间’作为阅读IP,以优质图书为依托,以文化活动为载体,以

乡村振兴为目的,成为有书读、有人管、有活动吸引的‘文化加油站’。”

据悉,近年来,郑陆镇不断优化基层阅读资源配置,积极拓展新时代文明实践外延,高标准建设农家书屋,倡导全民阅读新风尚,涵养文明乡风助推乡村振兴。今年4月,“把郑陆读给你听”全民阅读活动获评“常州市全民阅读十佳阅读活动”。该阅读活动从去年4月起,每月推出

一期,用立体化、沉浸式阅读,感受查家湾的山清水秀、澄西的爱国情怀、牟家的振兴发展、丰北的云帆舟影、董墅的晓声文化,提升乡村阅读鲜活度和乡风文明好景象。

当天,郑陆镇还启动了“‘益’起读书‘郑’沐新风”公益阅读项目,其中包含先锋领学、乡村振兴、家风传承、职场提升、健康生活、传统文化6个阅读项目。

李江民 葛小林

危险且违法!“电焊工”无证作业被行政拘留

金属的高温熔接或熔断是现代生产生活中不可或缺的技术,其应用范围十分广泛。其中,电焊和气焊是两种常用的方法,它们能够对金属进行精细的处理,为各行各业带来了巨大便利。然而,你知道吗?在国内,电焊作业是一项特种行业,必须取得资格证才能上岗作业。这是因为电焊作业过程中火花飞溅危险性极高,稍不留神就可能造成严重事故和火灾,给消防安全带来巨大隐患。电焊作业,工人们需要掌握高超的技能和操作技巧,同时还要时刻注意安全,避免发生意外情况。否则,不仅会影响生产效率和品质,更会造成人身伤害和财产损失。因此,我们必须高度重视电焊安全问题,加强对电焊人员的培训和管理,确保电焊作业安全可靠、高效完成。只有通过严格监管和规范管理,才能让电焊这项技术更好地造福于人类,为各行业的生产和发展提供更强有力的支持。

案例回顾

3月26日,常州市金坛区某居民

楼屋顶发生火灾,尧塘专职消防救援队出动2车8人前往处置,过火面积约300平方米,火灾直接财产损失约0.3万元,无人员伤亡。经调查,该起火灾事故系陈某某在未取得特种作业操作证的情况下电焊,在居民楼顶部违规明火作业,引燃屋顶保温棉所致,最终陈某某被行政拘留2日。

法律科普

小型电焊无证作业,会被拘留?

《中华人民共和国消防法》第二十一条规定:因施工等特殊情况下需要使用明火作业的,应当按照规定事先办理审批手续,采取相应的消防安全措施;作业人员应当遵守消防安全规定。

进行电焊、气焊等具有火灾危险作业的人员和自动消防系统的操作必须持证上岗并遵守消防安全操作的规定。

《中华人民共和国消防法》第六十三条规定:违反规定使用明火作业或者在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火的,可处警告或五百元以下罚款,情节严重的,处五日

以下拘留。

工人违规作业,老板也要被拘留?

《中华人民共和国消防法》第六十四条规定:指示或者强令他人违反消防安全规定,冒险作业的,尚不够构成犯罪的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处警告或者五百元以下罚款。

工人违规作业,作为指使者的老板是要受到比违规工人更严重的法律惩罚的!此外,因施工等特殊情况需要明火作业的场所,是要按照规定事先办理审批手续的。

金坛区消防救援大队提醒:特种行业必须持证上岗,任何生产活动都要把安全放在第一位,向违规行为坚决说“不”。这份提醒对于加强特种行业的安全管理、保障人民群众的生命财产安全具有重要意义。只有通过加强监管、提高从业人员的的安全意识和操作技能,才能最大程度地降低事故发生的概率,保障社会的稳定和发展。

赖茜

拍卖公告

受委托,定于2023年5月5日下午2:30在现代传媒中心3号楼1501室举行拍卖会,现公告如下:

一、标的:丁堰街道青洋花苑西侧临街店面房租使用权(3年)——详情备案。

二、标的的咨询、展示时间:即日起接受咨询和查阅资料(节假日除外)。

三、注意事项:

有意竞买者的参拍资格经审核合格后,方可持有效证件至本公司办理竞买登记手续并缴纳竞买保证金(详情备案),保证金截止时间为5月4日下午4时(以到账为准)。

四、电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2023年4月24日